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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜL UDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADŐUTVATAL :

Debrecen, Tő-tér 42. Oyarmathy-palota, 
föláseint ai nsivárban.

A nagy harc.
X despotizmus jármát nyögő | 

Maszkaországbau megjelenő Igaz Szó ; 
:zevmt azt Ívja a tnagyarorszag; álla­
mitokról, hogy Magyarországon manap 
, Iván dolgok történnek, amiket a hu- 
l/adik századbeli európai ember nem 
képes megérteni. Az alkotmánysérel­
mek felől tehát igy gondolkoznak még 
n elnyomottnak, kényuralom által le- 
jcrázottnak tartott Oroszországban is! 
Ezek után elképzelhető, hogy a Tisza— 
Lukács-féle abszolutizmusról miként 
alakul ki a vélemény -a nyugati kül­
ni rnemzeteknél !

Mikor a magyar alkotmányos par- 
lamentárizmus védői egy másik or­
szágba kénytelenek áttenni működésűk 
színhelyét, hogy ott tiltakozzanak, 
amikor egy idegen ország területén 
álló kis darab magyar földre viszik a 
polgárok közadójából fenntartott fegy­
veres erőt, hogy ott ököljoggal szerez­
hessenek érvényt annak a politikának, 
amelyet manap már még Muszka- 
országban sem értenek meg. Pangás 
az anyagi élet terén. Pénzintézetek 
buknak sorra, a Hitel bevonult várába 
s hétszeres zárral csukta be a kapu­
ját s még láncot is rakott rá. Pang a

kereskedelmi élet s meggémberedve 
öl a kuckóban a vállalkozási szellem. 
Az őszi termés remélhető eredményeit 
elvitte a rossz időjárás s a tavaszi 
árvízi csapások után megjött az em­
beremlékezet nem ismert őszi árvízi 
csapás is. S ráadásul a nyakunkba 
rakta a haragos végzet a Tisza— 
Lukács kormányzatot.

Vagy talán nem a végzet vetette 
a nyakunkba, hanem csak Bécs"? Ej, 
ez a fogalom kezd változni. A mai 
Bécs nem az, ami a tegnapi volt. 
Bócsben a rendőrség azt jelentette 
felsőbb helyre, hogy az ellenzéki kép­
viselők fogadtatásánál két-káromszáz 
ember lesz jelen s estére kelve kény­
telen volt ezt a jelentését odakorri­
gálni hivatalosan, hogy a bécsi pálya­
udvaron tízezer ember fogadta a ma­
gyar ellenzéki képviselőket.

Mit jelent ez? Azt jelenti, bogy 
belpolitikai kavarodásaink kiléptek a-z 
ország határai közül. Azt jelenti, hogy 
ez az elnyomatás, ami ebben az or­
szágban ma megy s amit már (Orosz­
országban sem tudnak megérteni, föl­
keltette már a fölháborodás érzését, 
amely nekünk lia nem vámkülföld is 
ugyan, de azért csak külföld. A bécsi 
politika ellenszenves, a bécsi nép ro­

konszenves. A bécsi utcákon a Kos-; 
sutb-notát éneklik és a magyar vá-j 
lasztójogot éltetik.

Hiábavaló tehát minden muszáj-i 
beszéd: a kormány parlamenti több­
sége nem képviseli az ország köz­
véleményét. Ennek a kormánynak 
mennie kell a helyéről. Bekét s nyu­
galmasabb állapotot csak azután re­
mélhetünk, a választójog megvalósítá­
sával.

iTzet.
Mi van a delegációkkal ?

A miniszterek Budapesten. — 
Tiltakozó politikai gyűlések.

A delegáció albizottságai legnagyobb­
részt befejezték tanácskozásaikat s üléseiké-, 
a jövő hét közepéig elhalasztották. A jövő- 
héten még a tengerészeti albizottság tart 
ülést, hogy Montecuccoli megtegye azokat az. 
előterjesztéseit, amelyek tegnap az osztrák 
delegáció albizottságaiban hangzottak el. Az 
albizottságok tanácskozásainak befejezte Titán,, 
valószínűleg a jövő hét második feleben meg­
kezdődnek a plenáris ülések, melyek két— 
három napnál tovább alig tartanak. — Ma, 
csütörtökön és szombaton a delegáció nem 
tart ülést.

Lukács László miniszterelnök Buda-

Férfi kelengye mérték szerint készül
OlJ 1609

Aszmann
Házassági tanú.

A nemzeti böleseség azt mondja, nincs 
ostoba mesterség, csak ostoba emberek van­
nak! S ez annyira igaz! Tripalot Sidoine 
például házassági tanú volt.

Ne keressék ezt a pályamutató közlöny­
ben, mert ezzel az üzletaggal az emberek 
pen csekély százaléka foglalkozik. Tripalot-t 
is csak a véletlen vezette o foglalkozásra. 
Nem hivatásból iizte és minden előtanulmány 
nélkül indult neki.

A negyedik kerületi anyaköuy vvezetöség 
közelében lakott és igy jó barátságban volt 
:tz anyakönvvvezetöi hivatalszolgával, akivel 
majdnem minden este együtt borozgattak a 
*arki bormérésben. Egy ezredben is szolgál­
ok, igaz, nem egy időben, az ezredbeliek 
roégts mindé egymásra találnak.

Euy nap a" hivatalszolga igy szólt Tripa- 
-lothoz:

- Tripalot barátom, mit csinálsz ma reggel V
— Amit rendesen.
Valljuk be, hogy Tripalot azon az időn 

kívül, amit a sarki korcsmában töltött, nem 
‘»en foglalkozott valamivel is.

— Nem tehetnél egy szolgálatot egy 
szegény ördög barátomnak ?

— Szívesen, ha módomban áll!
— Igen. Tíz órakor megnősül s a sze­

gény ördög nem tudja, honnan kerítsen két 
tanút. Te lész az egyik, a saiki rendőr a 
másik.

— Örömmel.
Tripalot tana volt a házasságnál s ez 

ünnepélyes aktus a meghatottság könnyeit 
csalta á szemébe. Ab, ha ideje _ volna, o is 
örömmel megnősülne! egy feleség . . . bol­
dog otthon . . . gyerekek ! Milyen ooldog- 
aág . . . de fajdalom, ö erre nőm gondol­
hat! Túlságosan el van foglalva . . .

De ha már maga nem részesülhet a 
boldogságban, legalább masok örömében osz­
tozik.^ meg is mondta barátjának, a hiva­
talszolgának: . , * x

„ Tudod, ha bárkinek tanúra volna
szüksége, csak gondolj reám !

El sem képzelik, hány par érkezik az 
anyákonvvvezetőhöz, anélkül, hogy előzete­
sen házassági tanukról gondoskodott volna. 
Nem ismerik a törvényt . . vagy barátaik 
távol vannak . . . vagy nem akarnam senkit 
terhelni ... mit tudom én! Alig múlt ei 
nap. hogy Tripalot neve ne szerepelt volna 
az anyakönyv vezetőségen. Haszna is volt be­
lőle, mert a hálás ifjú férj legtöbbször egy

aranyat csúsztatott a kezébe . . . végre is 
élni kell! S igy Tripalot némiképpen a ne­
gyedik kerületi anyakönyvvezetöség hivatalos 
házassági tanúja lett.

Tíz éven át igy tartott a dolog s bi­
zonynyal ma is tartana, ha egy szép napon 
Tripalot egy távoli bácsijától húszezer fran­
kot nem örökölt volna. Mikor a sarki korcs• 
maros ezt. megtudta, minden kényesség nél­
kül iry szólt Tripalothoz :

— Apropos Tripalot barátom, tudj-e, 
ho^y a leányom nagyon kedveli magát ?

— Ugyan ?
— Becsületemre! tegnap este_ vallotta 

be. hogy ha nem lesz a maga felesége, trap­
pistának megy !

A korcsmáros leánya nem volt szép, ő, 
éppenséggel nem! de amint a kolostort’» 
akar vonulni, komoly a dolog. Tripalot igent 
mondott, ám azzal a kikötéssel, hogy 
minden szükséges elintézést az apa vallat 
magára.

Nem sokáig húzódott a dolog. Két heti 
múlva Tripalot sugárzó arccal állt a negye­
dik kerületbeli anyakönyvvezefo előtt. Ta-i 
nuja a bormérés italhordója volt. Végre . .
végre beteljesülnek hát álmai 
boldogságról!

a családi

használandó zenemüvek minden hangszerre 
kaphatók Csáthy Fepencz zenemű - 
kereskedésében. Telefon 296. sz.

m
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pes'rc mázott. Vele jött Hazai Samu honvé­
delmi miniszter is.

A parlament egyesült ellenzéke a Ház 
elnapolásának idejét arra használja fel, hogy 
az ország minden részében népgyülésekot 
i rtson s hódítsa a maga részére a köz- 
véieméi it t. a jövő vasárnap és

ő fel "ti a szélrózsa minden 
eis::-lednek az ellenzéki képvise- 

gy t takozö beszedek keretében vá- 
. : I..':; ; mentben és Becsben történt
cjvmcnyi '.i t.

•k között Kossuth Ferenc 
tmoloja után Batthány Tivadar 

.m Jója tarthat számot a legna- 
■ > i: i-Pxiödesrc. Batlháhyt beszámoló

kőrútjára az ellenzék 10—15 tagja kiséri el.
A ;..vű vasárnap Battonyán Vertan

!.: 1 izgoilcnségi és 48-as párt tagja
.móló:, melyen Kelemen Béla, Bi- 
J és Faragó Antal képviselők is 

r - t v- sznek!

v ;:::r‘iEZ E5

A ref. tanítók
íregéIyegyleti választ- 

rTanyának ülése,
„Tanító; Délutánok“.

Az A Lolái év kezdetén elő iilest tartott 
.km .Kiutált a rét. tanítók scgelyzöegye- 

1 ! választmánya, Ormós Lajos el­
mei? „tt, melyen a tagok teljes 

.a.um.il jelentek meg. Jelen voltak: Ormos 
' . ■>- elnök,, Tómöry Jenő alclnök, Szabó 
: zván úti :. Dávid Mihály, Kerékgyártó 

w. Szandi Imre, Ökrös István, Hatvány 
• z .!. i Karoly és Szathmáry Kálmán.

Elnök az ülés megnyitása után szép 
. a idvozökv David Mihály választ-
n.at.yi v., a ol az alkalomból, hogy a 

oktatásügyi miniszter 42 évi

tinit

Ilii\ü érdemeiilek elismeréséül fizetés
/Híjivei bird ovi 200 K tiszteletdijban

siteít(3 05 örökös igazgatói címmel fel-

A vá lasztiniány nevében kívánta, hogy
k'gii labb helyről történt szép ki-

it u. legjobb erőben es egészségben
j,£(:n sokaig vistelhesse.
hz Ut L11 M z (hlök j1 döntést tett több
rk-.»lesjön 1. iutal '.-iáról és arról, hogy az
í JLÖD koronát fordított a nyári egye-

1- 1 öl1vaüú k a ük séges formulákat s
Dir in v egezt • vei karon akarta fogni

get:. De a pi :cer közbelépett:
w irdoi: ha úgy tetszik, engem

Miicsod 9
— N(run h adott a ?
— A háziI5ság aktusának felolvasását !

pill anat’ban i... anyakönyvvezető köz-

H<Dgyai1, Öla az, aki nősülni akar.
lOt m' ?

N<»in i s a s zobafestó!
B.)csásson meg, de Ön oly régen

ÍCOidik itt, hogy érthető a tévedésem 1
\ YÁ anyitkon v evezető a korcsmáros

a ]pince rrel eskette össze s Tripalot
a esiÜÜVOJ ón is csak mint tanú szerepelt.
— Hi áb a. a baj megtörtént. A meny-
11 y t annttlk re mije és módja szerint

:ék a piv.c rrel . . . Igaz, be le-

mint ennek t.

Az Írnok megválasz- 
ve-gzése az 1912—3-ik

temcs tanítói gyűlésen történt képvisclte- 
tésre és a Kálvineum javára.

Több kölcsönügyek elintézése után 
kimondta a választmány, hogy a nagykö­
zönség által annyira megkedvelt és támo­
gatott ,Tanítói belutánok“ rendezésére az 
előkészületeket mar most megteszi s min­
dent elkövet, hogy „a magas nívón álló délu­
tánok az idén is" közkedveltségnek örvend­
jenek. Kot délután rendezése van tervbe 
véve egyelőre, még pedig november és de­
cember első vasárnapjain. Részletes műsor 
összeállításáról a legközelebbi ülésen foglal­
kozik a választmány.

Püspök az Orle. közgyűlésén. Dr.
Baltazar Dezső püspök hétfőn Budapestre 
utazik, ahol elnökölni fog az Országos Refor­
mátus Lelkész Egyesület kedden, októbe- 
elsején kezdődő közgyűlésén. A püspök elér 
reláthutóiag az egész jövő hetet Budapesten 
tölti.

A ref, presbyterium gyűlése. A deb­
receni református egyház szeptember hó 
30-ik napján — hétfőn — délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést 
tart. Fontosabb tárgyak a következők : Es­
peres körlevele az egyházmegyei közgyűlés­
nek ez évi okt. 8-án d. e. 9 órára kitűzésé­
ről. A városi tanács átirata és határozata a 
Sziv-ufcai óvodának városi kezelésbe vételé­
ről. Küldöttség! jelentés a Tímár Imre halá­
lával megüresedett irnoki állásra hirdetett 
pályázat eredményéről 
tusa. Az iskolaszék
iskolai cv kezdetén tett intézkedésekről, egy 
tanító és tanítónő alkalmazásáról, a tanítói 
uj tizetéslevelek kiállításáról, a nőtlen taní­
tóknak és tanítónőknek 20—20 korona kert- 
váltság adásáról, a vallástanitás bevezetésé­
ről. Az iskolaszék végzése özv. Mindszenti 
lumené áthelyezése folytan megüresedett ta­
nítónői állásra pályázat hirdetésről. Szele 
György iskolaszék! elnök jelentése, hogy a 
vallás- es közoktatásügyi miniszter David 
Mihály tanítónak 200 korona személyi pót­
lekot adott. Iskolaszék végzése a munkatani- 
tás céljára tanfolyam rendezése tárgyában. 
A gyűlésen Dicsőt! József lelkészelnök és 
Kovács József főgondnok elnökölnek.

A debreceni ref. egyházmegye 
közgyűlése. A debreceni ref. egyházmegye 
október hu S-án tartja közgyűlését Debre­
cenben Dávidházv Janos kubai lelkesz-
esperes elnöklete alatt.

Az őszi egyházkerületi közgyűlés.
Az egyliázkerületi elnökség az őszi közgyűlés 
és az ezt előkészítő bizottsági ülések idejét 
a következőképen állapította meg : novem­
ber 5. d. e. 9 órakor egyházkerület! tanügyi 
bizottsági gyűlés. November 5. d. u. pénzügyi 
bizottsági gyűlés. November 0. a debreceni 
főiskola igazgató tanácsúnak gyűlése. Novem­
ber 7. népiskolai tanügyi bizottsági gyűlés. 
November 18. d. e. 9 órakor bírósági ülések. 
November 18-án d. u. esperesi értekezlet. 
November 19. d. e. 9 órakor az egyházkerü­
let! közgyűlés megnyitása.

Paróchiális bizottsági ülés. A ref.
egyház purochialis bizottsága tegnap délelőtt 
fél kilec órakor az Árpád téri tempóm ügyé­
ben Dicsőít József elnöklete alatt ülést tartott.

■ ni a, válópert, de kérem 
: " Tripalotánk ?

! i.n kerületbe költözött és 
■zennel’ házassági tanú- i 

Mr n úgy el van foglalva, |
B. I

Kodolphe Bringer.

fi református tanítótestület 
közgyűlése.

Népes gyűlést tartott tegnap délután a 
ref. tanítótestület a ref. egyház tanácster­
mében Tömörv Jenő elnöklete mellett.

Kimentették magúkat Széchényi István 
és Simon István.

az elnöki jelentések után rátért a köz­
gyűlés a drágasági pótlék tárgyalására.

Elhatározták, hogy ismét kérvénvnvni 
fordulnak az cgvháztanácshoz, how 
elviselhetetlenné vált drágaságra tekinteti 
200 200 K drágasági pótlékot adjon c 
emhtven az egyháztanács múltban tett’am 
ígéretét, hogy az 1912/13. iskolai évben í 
a drágasági pótlék megadását kilátást 
helyezte. ‘ u,i

Elfogadta a gyűlés az elnökség által 
beterjesztett házirendet, mely az iskola szol- 
gáinak teendőit szabja meg és a tanulókra 
vonatkozó iskolai rendet es szabályokat foe. 
lalja magában. b"

A házi rend 10.000 példányban leendő 
kinyomatása iránt a presbitériumot meg­
keresik. °*

Az elnök által beterjesztett ‘tanácsko­
zási rendet egész terjedelmében májáévá 
tette a gyűlés.

Végül a tisztujitást ejtette meg a köz­
gyűlés

Alelnökké választatott Tassi Miklós 
főjegyzővé Papp Gusztáv, aljegyzővé Juhász 
József, pénztárnokká Szendi Imre, könvv- 
tárnokká Tóth Sándor.

Elnök üdvözölvén az újonnan megvá­
lasztott tisztikart, a gyűlést bezárta.

Szabad egyetem Debrecenben
Értekezlet a főiskolában.

A református főiskola kis tanácstermé­
ben bizalmas értekezlet volt szerdán dél­
után. Ott voltak: dr. Baltazár Dezső püs­
pök, gróf Dégenfeld József főgondnok, Ko­
vács József polgármester, dr. Lencz Géza 
akadémiai igazgató és még számosán, nem­
csak az egyházi, hanem általában a tudo­
mányos körök vezető férfiai közül is.

A tanácskozás tárgya egy igen szép és 
nagy kulturális fontosságú terv volt, A moz­
galom még alig jutott túl a kezdet első 
stádiumain s ez indokolja a megbeszélések 
diszkrét jellegét.

A Debreceni Újság munkatársának azon­
ban sikerült authentikus helyről tájékozó­
dást szerezni az ügyről, amelyet — ez ideig 
még csak nagy vonásokban — az alábbiak­
ban ismertethetünk:

A református egyházkerület vezetősége 
a helybeli tudományos világgal karöltve fel 
akarja állítani Debrecenben a „Szabad 
egyetem"-et, az úgynevezett ,University 
extension"-t. Külföldön különösen ismert 
intézmény ez, amelynek célja: a felsőbb 
iskolák tudományos anyagának népszerű­
sítése, vagyis olyan alakban való előadása, 
hogy azt n kisebb inteügenciáju közönség is 
megérthesse.

Ezt az eszmét természetszerűleg a deb­
receni egyetem inaugurálta, azonban ez még 
nem jelenti azt, hogy a .Szabad egyetem" 
csak ennek megnyíltával kezdhetne meg 
működését. Mint bennünket informáltak, a 
„Szabad egyetem“ meg lehet, hogy még 
o tanévben munkához láthat.

Ez pedig függ legfőképpen az alap­
szabályok jóváhagyásától, amelyek már el­
készültek s éppen a szerdai összejövetelen 
végleges megállapítást is nyertek. A vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez való fel- 
terjesztésnek tehát akadálya nincs s az a 
napokban meg is történhetik.

A szervezés ennélfogva eléggé előre­
haladt, csak a részletkérdések nincsenek 
még eldöntve. Bizonytalan ez idő szerint 
például a tanfolyamok megtartásának heljo 
és más kérdések is várják a megoldást,

A bizottság, amelynek élén varosunk, 
legtekintélyesebb férfiai állanak, kétsegti c 
nül mihamarabb megtalálja erre nézve is • 
megfelelő módozatokat. Debrecen pedig S* ■ 
dagabb lesz a .Szabad egyetememet, amciy 
e varos kulturális színvonalának emciest, 
jelentékenyen szolgálhatja.

a Evéhez 3$ szálloda Amerikai Bárral kapcsolatosan Petőfi-tér 5
vvelemmel, igen bájosan teljesen újjá alakítva s napokban KK 1483



Boszniából — 
Debrecenbe.

Muzulmán diákok 
a debreceni főiskolán.

Magyarul akarnak tanulni.
Talán első pillanatban nem is tűnik fel

oiv3ü nagyfontpsságunak, hogy hat bosnyák 
üink messze idegenből, a görbe hegyek or- 
t -igából Debrecenbe jött magyarul tanulni, 

varos felsőbb iskoláiba beiratkozni és to­
vábbi tanulmányaikat itt a magyarság szi- 
v ben, az Alföld metropolisában folytatni, de 
„gy erezzük, hogy ez a nemzet bóditő erc- 
:éuek, a magyarosodás terjedésének egy 
szebb jövő hajnalát jelentő dokumentuma.

Apró kövekből áll a magyar nemzet 
fejlődésének, asszimiláló erejének hatalmas 
csarnoka és talán ehez az épülethez egy 
kocka került a hat mnznlmán diák Debre­
cenbe jövetelével, Lássuk őket tehát szive— 
ecu, a híres debreceni vendégszeretet meg­
nyilvánulásával tegyük könnyebbe nemes el­
határozásuk teljesedését. Egy mélyreható, 
nagvfontosságu áramlat hozta őket a szin- 
macyar vidékre. Nem kevesebbről van szó, 
mint hogy Bosznia magyarosodig az ot­
tani intelligencia hovatovább mindjobban el­
fordul az eddigi osztrák befolyástol. '1 öbbet 
ér ez, mint sok meddő közjogi bare, melyet 
politikusaink eleddig hiába folytattak Bosz­
niának Magyarországhoz való csatolásáért.

Piros fezek az utcán.
Par nap óta Debrecen utcáin, nyilvá­

nos terein, kávéházaiban élénk feltűnést kel­
tene:; erős, napbarnítottá arcú fiatal embe­
rek, kiknek európai ruházatukkal élénk el- 
rétbe áll a piros török fez, melyet fejükön 
viselnek. Akármerre mennek, mindenfelé sok 
bamulójuk akad és találgatják kitétüket. _ 

Hatan vannak ók, a piros fezes ifjak.
A hét elején érkeztek Debrecenbe és a Köz­
ponti szállóban vettek lakást. Illetőségük és 
kilétük nem érdektelen. Közöttük van:

Osman efendi Zapce-Bosnából 
Kadic Iduséra VJasenicából 
A likaltie Asini Mostarból 
Zocevic Abdulah Visokóról 
Hunzó A hja Mostarból 
Hrvio Mustafa szintén Mostarból. 
Valamennyien dúsgazdag bostyák bégek 

t'nemes földbirtokosok)gyermekei. Vallásuk az 
ízlam, Mohamed hívei mindnyájan és anya­
nyelvűk szerb, illetve az a sajátos törökkel 
vegyitett borvát nyelv, melyet Boszniában 
beszélnek. Gimnáziumi tanulmányaikat részint, 
Mostarban, részint Szarajevóban végezték és 
további iskolai kiképzésükre Debrecent va- 
a-:ztoltak. Az első három közülük a jogaka­

démiára, a negyedik a főiskola filozófiai tan­
székére, a utóbbi kettő pedig a kereske­
delmi akadémiába iratkozott be rendes tanu­
knak. Magyarul még nem tudnak, eddig is 
egy fővárosi bosnyák egyetemi hallgató kala­
uzolta őket Debrecenben. Az iskolában ren­
desen fogják hallgatni az előadásokat, bár 
eleinte kissé nehéz helyzetük lesz, de remé- 
'ik, hogy hamarosan elsajátítják annyira a 
nyelvet, hogy tudni fogják követni az elő­
adásokat.

Osman efendi 
nyilatkozik.

Egyikükkel, Osman efendi vei beszélt 
Munkatársunk. Némettel tört horvát nyelven 
fulyt a beszélgetés:

ÜFBREÖZENT UJSJCQ

Arra a kérdésre, hogy tud-e magyarul, 1 
átszőtt rajta a sajnálkozás, miközben mondta;

— No znám. (Nem tudok.)
De mikor kérdeztük tőle, hogy melyik 

iskolába iratkozott be, örült a kérdésnek, 
mert törve a szót, de magyarul tudott rá 
válaszolni:

— Jogakademie.
Osman efendi különben érdekes dolgo­

kat beszélt;
— Főleg a magyar nyelv elsajátí­

tása végett jöttünk Debrecenbe, mondotta. 
Nálunk, lent Boszniában sokan hátat fordí­
tottak már a német befolyásnak és az 
intelligencia nagy része, dacára az oszt­
rák közigazgatásnak és az osztrák társa­
dalmi agitációnak, a magyarsághoz húz. Re­
méljük, hogy pár év alatt a magyar nyelv 
Boszniában kivívja jogait, azért igyek­
szünk megismerkedni a magyarsággal.

Kérdeztük még tőle, hogy tetszik Deb­
recen ?

— Lépa, interessivati! (Szép és ér­
dekes.)

Beszélgetés Bnday 
miniszteri tanácsossal.

Hogy mennyire nem kis jelentőségű 
dologról van itt szó, matatja az, hogy a 
bosnyák diákok ügyét dr. Buday László 
kulturminiszteri osztálytanácsos vette a ke­
zébe. Tegnap érkezett Debrecenbe dr. Bu­
day, bogy a beiratkozásnál, az ifjak elszállá­
solásánál interveniáljon és segítségükre le­
gyen. Volt alkalmunk a miniszteri tanácsos 
úrral beszélgetést folytatni;

— Nagy fontosságú Debrecenre, a 
leendő egyetemi városra épngy, mint a 
magyarság szempontjából, hogy ezek a 
diakok itt szerető, kedves fogadtatásra ta­
láljanak. Ha ez a mostani kísérlet bővüli, 
lövőre, do különösen, ha az ogvetom 
meglesz, csak ngy özönlenek majd 
Boszniából ide az ifjak, kik itt beszivan 
magukba a magyar kultúra átalakító leve­
gője!, szükebb hazainkban nagyon sokat 
fognak használni a magyar ügynek.

Azonban egy baj van, — foly­
tatta és erre nézve legyen szives . egy kis 
felhívás félét a debreceni közönséghez 
intézni. Nevezetesen, hogy a túlságos kí­
váncsi érdeklődéssel ne molesztálja eze­
ket a derék fiukat, kik, mint minden dili 
nép, nagyon érzékenyek. De főleg tartsa 
tiszteletben vallási meggyőződésüket, 
melv különösen — hogy egyebet ne em­
lítsek, külsőképpen a fez _ állandó viselé­
sében rejlik. A muzulmán nem veszi le 
fezt fejőről soha semmi körülmények 
között, sem a szobában, sem színház­
ban, sőt hogy jellemezem a dolgot, 
még a király előtt sem. A publikum te­
hát ezen ne akadjon fel, mert bár elüt az 
európai szokásoktól, de a muzulmánoknak 
vallási meggyőződésébe vág.

Egyik bosnyák ifjú lépett ekkor hoz­
zánk és magyarázta, hogy Mohamed a nagy 
vallásalapitó a fez állandó viselésével az 
igazhitüeknek privilégiumot adott a keresz­
tény népek fölött.

Amint hallgattam a muzulmán 
ifjúnak ’ a hit igaz meggyőződéséből folyó 
szavait, előttem egy ismeretlen fanatikus 
világ perspektívája nyílott meg, de aztán
jól esett hallani tőlük: ,,

_Servas Gospoda. Megyi akadémiába.

dilid

Vármegye.
Gondnokság alá helyezések. A

hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a 
debreceni törvényszék Eisen Van Salamon 
51 éves nádudvari es Arany bandor hajdu- 
szováti lakosokat gondnokság ala helyezte.

Másfél:
/-íz GlczÉkerzyságí 
netovábbja.

a magyar bunk és kereskedelmi rész4 
vénytársasag r’y feltétel alatt adott fi és féí 
millió korona kölcsönt Debrecen városának; 
6'5 százalékos kamatra, hogy másfél milliót 
1913. február 15-ig nála helyez cl a város 
folyó számlán 4'5 százalék kamat mellett, 
azaz a bank félévig visszatart másfél milliót 
a város kölcsönéből és ezért a város 30.000 
korona ajándékot ad a banknak, mert 
olyan összeg után fizet kamatot, melyet a 
bank használ.

Az előzékeny bank most udvarias hangú 
levélben szólítja fel a várost, hogy a másfél 
milliót a kikötött határidőn túl is hagyja 
nála 4-5 százalékos kamat mellett. Termé­
szetes, ez igen jó üzlet volna a magyar 
banknak, de annál nagyobb kár a városnak, 
mely a kölcsönök gyümölcsöző elhelyezésére 
úgy is érzékenyen ráfizet.

A városi tanács, miután inkább a hely­
beli pénzpiacon helyezi el 5'5 vagy esetleg 
6 százalékra a másfél milliót, értesíti a ban­
kot, hogy a folyó számlán visszatartott 
összeget 1913. február 15-én fel akarja 
venni.

Városháza.
Az örökös kass&rnyajavitáook. A

városi épületek cs különösen a kaszárnyák 
arról nevezetesek, hogy azokat örökösen javí­
tani kell évról-évre. és még sincsenek rendben. 
Torkig van mar vele a városi tanacs is, 
melynek ülésein is erős kiíakadások hang­
zanak el a mérnöki hivatal működése ellen. 
A jövő évi költségelőirányzatban is kétszáz­
ezer korona körüli összeg szerepel az épüle­
tek javítása óimén. A főmérnök különben 
gyakorta önkényesen jár el és a tanács uta­
sítása nélkül végeztet bizonyosan munkákat és 
a tanács csak akkor tudja meg ezt, mikor a 
vállalkozók bemutatják a számlákat. Most 
ismét 780:1 koronát kér a mérnöki hivatal a 
Vilmos-laktanya sürgős kijavítására, holott 
erre nincs fedezet. A tanács nem is rendelte 
el a munkát, hanem részletesen jelentést 
követel. Ugyancsak 2970 koronát kért a mér­
nöki hivatal, hogy a Timár-uteai óvónő részére 
konyhát és kamrát építsen. De ezt a munkát 
sem rendelték el, mert nincs fedezőt rá és 
tulmagasnak találták az építési költségéi.

Tanfolyam rendörj elöltek részére.
A tömeges kilépés és nyugdíjazás fontán a 
kiképzett rendőrlegénység elfogyott. Miután 
az újonnan kinevezett rendőrfelügyelő maga 
sincs kiképezve, előbb neki keli c.végO/.ni a 
budapesti államrendőrségen a rendőrfelügyelői 
tantolyamot, mely október elsején ve^zi u^“ 
delét. Az uj rendőrfelügyelőt a főkapitány 
közbenjárására fogjak felvenni a négy hó­
napos tanfolyamra és ha azt sikerrel elvé­
gezte, a főkapitány újra tanfolyamot nyit u 
rendőrjelöltek részére.

Az Age. és Dmke. internátnsa.
Az alföldi gazdasági és délmagyar-, 
országi közművelődési egyletek áltat; 
közösen építendő internátusra hirdetett, 
versenytárgyalás nem volt eredmé­
nyes, mert a legolcsóbb ajánlat is* 
túlhaladta az előirányzatot, a mérnöki, 
hivatal javasolta, hogy a II. emeleti, 
rész, mely utána építhető, hagyassélq

Cserép kályhák gCTgdou legolcsóbb Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

DEBRECZEN, Piac utca 7. ez, :<f
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<1 cs akkor az előirányzott költsége­
ken belül foganatosítható az építke­
zés. A két egyesület most közös nyi­
latkozatban hozzájárult a terv és költ- 
- ve: módosításához, sőt kijelcn-
t tto azt is, hogy a többlet törleszté- 
. *t is vállalja, de a központi fűtéshez 
rsg; Ív ük, mert modern interuátus 
c n< lki 1 (1 sem képzelhető.

C',-lAyörü ellenőrzés! Az egyik,
( " si 1 uj bérlője, Csanak Jenő bejelen- 

. tcsnuk, hogy a volt bérlők, Ro­
senfeld és Gara úgy játszották ki a bérleti 
•• :v:.< »lés azon pontját, mely kimondja, hogy 

: év cn 800 holdnyi területet tartoz­
nak ugaron hagyni, kogy kiválogatták a ter­

es rossz föld ‘kot a birtok kiilön- 
1 . sőt 2- 8 boldaa parcel-

• V.' azokat hagyták ugaron. No hiszen 
nőrizte a városi tanács a 

etartásáf. a lcgkomikusabb azon- 
a tanács álláspontja, hogy c kör ül- 

:: 'g a vizsgálatot se rendelte el, 
a dolgot a regi és uj bérlő ügyének

tartja.
Végleg ssitést kér. A mértékhitelesítő 

ióv í . 1 v-nes minőségben alkalmazta

beszerzése céljából. Ennek folytán aztán a 
tok. Városi Tanács fölhívta parancsnokságun­
kat, hogy az erre vonatkozó javaslatot dol­
gozza ki és ^erjessze boa tek. Tanácshoz,de
hogy parancsnokságunk c felhívásnak mennyi
ben, mikor cs hogyan tett eleget, azt nem

s V. -kó dánost, aki jövedelmezd ipa­
föl. Vaskó a próbaévet kifogás-

tt 1 ki k's 
sites ét kori.

probt; 
most állasában való

Szí b lytalan építkezés. Szabó Sándor 
rlö csolnakázó tó mellett szabály- 

v A vizsgalat megállapitotta, 
• : : tűzbiztonságból sem felel

■ ~ u 'V . vési szabályoknak, mire a ta­
t-ó' ói a lt a ; enlilét lebontását. A tanaes 

mhagyta a közigazgatási 
izottság is. A tanács most utasította a bérlőt, 

p Hetet 15 nap alatt bontássá le.

tudjuk. Annyit azonban szomorúan tapaszta­
lunk, hogy ügyünk valahol megrekedt !

Tekintetes Városi Tanács! Alázatosan 
esedezünk, méltóztassék kérelmünket most 
már elintézni és pedig silány fizetésünk ren­
dezésével bennünket állandósítani és a nyug­
díjjogosultai: közé fölvenni.

Felesleges azt ismét hangoztatnunk, 
hogy szolgálatunk mily életveszéllyel jár, 
azt tudja mindenki. Csupán azt hangoztat­
juk, hogy emberek vagyunk mi is, nős, nagy 
családu emberek, — életveszélyes, éjjel­
nappal egyaránt kötelező szolgálatunkért cr- 
demszerinti ellenszolgáltatásért könyörgunk, 
— csupán annyi fizetést kérünk, mely ben­
nünket az éhenhalástól megmentsen, mert a 
mai havi 60 korona fizetésből, napi 2 koro­
nából teljes lehetetlenség megélnünk és ab­
ból még lakbért is fizetnünk !

Hivatkoznak — kérvényük további ré­
szében — más városokban divó fizetési 
rendre s végül ismételten arra kérik a ta­
nácsot, hogy a hivatásos legénység fizetését 
javítsák meg.

Színház.

és mentők
í* f y t 
A ? • f íi*?; t' ■ 

Wi tJÜÍiiti

►eadvány a városi tanácshoz
A T) 1 Tűzoltó Testület hivatásos 

légé ysége, kik éjjel-nappal, 
>• :. .id: között teljesítették már 

: jil alutaik'a; a nagy közönség ér­

ti

lyomasztó és rendezetlen helyze­
tűit folyamodtak Debrecen 

(hoz. fegnap a következő kér- 
v be, m . ,',zr hisszük, hogy 

> r nőikül közölhetünk:
i earn totes Városi Tanaes!

1 alulírottak, mint a 
t -M ntő Egyesület hivatásos 

• r több Ízben fordultunk a 
ici hoz azon alázatos kcrel- 

. Ív :.vünket, hivatásos tűzoltó-mentő 
n v ■■ méltóztassék állandósítani, rop- 

fizetésünket rendezni és a 
lijjo ..vital: köze felvenni, 
ó v. 1; relmiink 1609. november 

•gyaltatott a tek. városi jog- 
g előtt, melynek ered-

Portalanitás a színházban. A vá­
rosi tanács utasította a színigazgatót, hogy 
a színházat legalább havonkiut egyszer 
portalanitsa.

„Kétféle vér“ cimii dráma ma megy 
utoljára az 1 ranus mozgó szó.házban. Reg 
nem volt darabnak akkora sikere, mint en­
nek az izgalmas és érdekes drámának, amit 
zsúfolt ház nézett tegnap végig. A műsor 
másik kel slagere .Az árva milliói“ cimii 
drama és .Maxi szájhósködik* bohózat, szintén 
nagy sikert ért, valamint a kisérő műsor min­
den egyes szama, amit alabb közöl az igaz­
gatósai. 1. Zene. .Szilárd lábakon“. Induló. 
Szerzé Eilenberg F. — 2. Képek Barceloná­
ból. (Színes természeti felvétel.) — 8. Egy 
jól betanított kutya. (Humoros jelenetek.) — 
4. Akrobata mutatványok. (Varieté szám.)
— 5. Az árva milliói. (Szenzációs társadalmi 
dráma 2 felvonásban.) — 6. Maxi szájhős- 
ködik. (Komikus jelenet. Irta és előadja 
Max Linder.) — 7. Eucharistikus kongresz- 
szus Becsben. (Eredeti helyszíni felvétel.)
— 8. Kétféle vér. (Társadalmi katonai 
dráma három felvonásban, a legkiválóbb 
francia színművészekkel.) Előadások kez­
dete este pont 7 órától. Bemenet pont
I, 8, 9 és 10 órakor. Utolsó előadás pont
10 órakor. Egy előadás 2óra hosszat tart. 
Minden órában 10 perc szellöztetési idő 
van. Ezért a nézőtér kellemes cs hiis. Elő­
adás alatt állandó szellőzés. Buffet. Váró­
terem. Ruhatár. Telefon 3—28. és 6 sze-

az volt, hog;y a bizottság tagjai cgy-

X

méltányosnak és igv 
találta alázató kérelmünket 

hatái . hogy kérelmünket a tek.
1 ndő visszaadását ron- 

nkre vonatkozó javaslat

mélyes francia salon zenekar. Két órás elő­
adások. Intim és előkelő óriási, kényelmes 
nézőtér. Állandóan előkelő műsor. Rendes 
helyárak. Beriet, tisztviselő cs kedvezmó- 
nyesáru trafik jegyei: érvényesek.

Az Uranus nyári helyiségében szom­
baton este ugyanaz a műsor kerül bemuta­
tóra. mint a „Korona Passage*-ban. Csal: 
egy előadás, este 8-tól 10-ig. Rendes hely­
árak. Bérlet, tisztviselő es kedvezményes* 
áru jegyek érvényesek. Vasárnap délután 
3-tól mérsékelten leszállítóit helyárak, 5-től 
rendes helyárak. Bemenet folytonosan lesz 
minden kép után.

... Nagyterű félhelyáru gyerm«k. 
előadás lesz az Lranusban holnap, szo.nh, 
ton délután 3-tól 5-ig cs 5-töl 7-j<* » '
olL’olnmmcil orr olÁKk; _ • .. 01 OGlValkalommal az alábbi" pompás műsor kérni 
bemutatóra. 1. Marseille kikötő. (Színi 
természeti felvétel.) - 2. Elefánt vadászat 
(Elefánt csontokért. Ismeretterjesztő)
Tom öröksége. (Humoros kép.) — 4. ]{0 
őrizzük meg a lepkék ragyogó szinér Öt, nulságos.) - Togo, a japan művész.\r í 
mutatvány.) — 6. Monaccói motor-verserx 
(Sportkép.) — 7. Csülök ur, mint állatvédő' 
(Rendkívül nevettető.) - 8. Az alvó neie 
(Zoológiái tanulmány.) — 9. A háború "ver' 
meke. (Epizód az észak és dél ellem hábo­
rúból. — 10. Gyökér ur biciklizik. (Komikus 
jelenetek.) — 11. Állatvilág. (Természeti fél­
tei. — Polidor nevelőapja. (Humoros.) Minden 
iskolaköteles gyermek (fiuk és leánykák' 
kik ezen előadásra eljönnek, egy Csáthy-feíe 
díszes kiadású iskolai zsebnaptár-noteszt 
kapnak ajándékba, melyben a tanórarenden 
naptáron, cimel: és névnapok jegyzékén’ 
pénztári naplón, osztályzati jegyzéken, ha-z- 
nos olvasmányokon, verseken, adomákon cs 
noteszen kívül még négy darab jegyutaí- 
ványt kapnak, melylyel az Uranus-szinhaz 
előadásait csekély be.lépő-dij mellett láto­
gathatják.

Iparosok ügyei,
Uj iparosok. — Mi van 
az iparosházzal? — 
Alapítvány az iparos- 

tanoncoknak.
Elöljáróság! ülés az ipartestületnél.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után Dávidházy Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Jelen voltak: Harsauyi István 
(alelnök), Jobbágy Imre (pénztárnok), dr. 
Kórössy Kálmán (ügyész), továbbá: Varga 
Imre, Vass Károly, Megyeri Kálmán, Kostya 
János, Németby János, Salánki Mihály, Asz­
talos József, Ekstein Lajos, Kovács József, 
Szépliki József tagok. Az előadói lisztet 
Sclioibncr Gyula jegyző látta el.

A múlt ülés jegyzőkönyvének Hitelesí­
tése után előterjesztetté!: a rendes.havi je­
lentéseket. A debreceni iparágakban a kö­
vetkező változások történtek:

Ipart váltottak: Moskovits Adolfné haj 
és paróka készítő, Bálint Margit női szabó, 
Weisz Ede lakatos cs szerelő, XViiheim 
Edénó bádogos, vízvezeték és világítási sze­
relő, Erdei István tímár, Klein Géza sütő, 
Steinhart Mária paplanos, Rácsai László gu­
bás, Tikász Juliánná paplanos, Németh Ist­
ván kovács, Sándor József lakatos, Bodnar 
Péter csizmadia, Schvarc Jakab Móric ci­
pész, Bodnár Balázs csizmadia.

Iparukat beszüntették: Oláh Imre szabó, 
XVeisz Ede es Ács Sándor szerelő, XX'iIheim 
Ede bádogos es szerelő, Rzentjóbi László 
csizmadia, Tanasics Mihály rézműves, Tóth 
Bálint fazekas, Lébncr Pál villanymotor ja­
vító, Györffy Károly női szabó, Kwiatkovszky 
Gyula lakatos, Hiripi József merlegkészitó 
és lakatos, Ormós István tímár, özv. Szendrei 
Jánosné csizmadia, Karmazin György asz­
talos, Sarkadi Dezső cs Lovas Imre kefés.

Felszabadult 35 tanonc, kik közül 
Marsaikó Mihály áestanonc díszoklevelet cs 
tiz koronás arany jutalmat kapott szorgal­
máért és jó magaviseletéért.

Az előadó beszámolt arról, hogy a ke

öltönyök és télikabátokkal Gerő Ernő
raktáromat óriási választékban fdszerel- 

;t~ te,m> a legdivatosabb színekkel és sza-
bússal, az árak mégis nálam olcsóbbak 

mint bárhol.

•-ír all,.-
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb

férfi, f lu és gyermekruha
nagyáruháza, piac-utca 41. sz-

'v.: *4» <i -S .
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r,=kedelmi és iparkamara mcgküldötto a 
np évről szóló tartalmas jelentését. Az 

árterületek Országos Szövetsége igen fon­
na ipari kérdések megbeszélése céljából ok- 
tóber °0-án Szegeden értekezletet tart. El­
határozták, hogy a debreceni ipartestülot 
A • kiküldöttel képviselteti magat.

\ város átiratában közölte, hogy a kert 
Szappanos-utcai telket 1913 julius 1-től kész 

iparosház céljaira átengedni s az é'pitkc- 
7"ál cá ;l kölcsön felvételére vonatkozó ter­
vek beterjesztését várja. Az ipartestület a 
teiekudományozását köszönettel vette tudo- 
nrőul s a kívánalmakat pedig majd teljesi- 
t ,|,j f,íirja. Sajnos, a kedvezőtlen pénzügyi 
viszonyok miatt egyelőre még kénytelenek 
halasztani az iparosház régen vajúdó kérdé­
sének megoldását.

Az ipartestület panasszal fordult a 
rendőrfőkapitányhoz, hogy a vasárnapi mun­
kaszünet megszegése miatt túlságosan szi- 
„,jruaa bírságolják az iparosokat. Rostás 
István rendőrkapitány tudatta, hogy előadóit 
kíméletesebb eljárásra utasította. Ez a 1 ová­
lis djaras általános megnyugvást keltett s a 
főkapitánynak elismerésüket nyilvánították.

Szakácsi András debreceni gazdálkodó 
vccrcndcletilcg 2000 koronás alapítványt tett 
az°ipartestület javára, hogy annak kamatai­
val két szegénysorsu s szorgalmas iparosta- 
„oncot segélyezzen évente. Dr. körösi Kál­
mán tett erről jelentést s ő rá vár, hogy a 
hagyaték biztosítása érdekében megtegye a 
szükséges lépéseket.

Több kisebb ügy nyert még elintézést.

Fenyegető sztrájk 
az építőiparban.

A festősztrájk 
következménye.

Közel öt hete tart már Debrecenben a 
festőmunkások szrtájkja, de még mindig 
vajmi csekély a kilátás az ellentétek elsimí­
tására, sőt úgy látszik, a sztrájk komolyabb 
következményeket fog maga után vonni, ha­
csak most az utolsó percben valami kedvező 
megállapodás nem jön létre a munkások és 
munkaadók között.

A festőmunkások egy része már több 
Ízben felvette a munkát egyes mestereknél, 
de mindannyiszor sikerült, a sztrájkotoknak a 
nunkaba lépőket a munka abbahagyására 
bírni, úgy annyira, hogy a munkaadók végre 
is a rendőrséghez fordultak, hogy a munka 
zavartalanságát óvja meg. így legutóbb a 
készülő kamarai épületben dolgozott Diben 
dános több munkása, de alig dolgoztak né­
hány óvat, hirtelen abbahagytak a munkát. 
Miután az a gyanú merült fel, hogy a sztráj­
kolok kényszeritették őket a munka abba­
hagyására, a rendőrség több ezzel gyanusi- 
tott egyén ellen folytat emiatt eljárást.

Hogy mennyire clmérgesedett a hely­
ek mutatja az, hogy a festősztrájk támo­
gatására már az építőipar többi szakmái, 
a lakatosok és hz asztalosok, sót mint 
halljuk, a kömivesek is sztrájkba akarnak 
lepni. Ez irányban már folyik is a munká­
ik körében az agitáció.

He éppen azért, mert ily kritikus a 
helyzet, a hatóság meg tesz minden lehc- 
tut a fenyegető veszedelem elhárítására. 
Aostás István főkapitány tegnap több ízben 
tárgyait békés megegyezés elérése végett a 
munkások kiküldötteivel.

Jellemző, hogy egyesek még rémhírek­
ké is nehezítik a helyzetet. Tegnapelőtt a 
rendőrség épületében békéltető tárgyalást 
‘■utóit a főkapitány, mikor a sztrájktanyára.

a Margit-fiirdőbo kitelefonált valaki, hogy a 
rendőrség a munkások kiküldötteit letartóz­
tatta. A munkások már tüntetésre gondoltak, 
mikor kiderült, hogy az egész csak vaklárma, 
közönséges felültctés volt.

A vajúdó nagy sztrájk mozgalom külön­
ben súlyos terhet ró a rendőrségre. Mar üt 
nap óta készenlétben all minden este a 
rendőrség egész tartalék legénysége cs tisz­
tikara. Szerencsére eddig komolyabb rend­
zavarás nem történt.

Újdonságuk.
* Boda kitüntetése. Fővárosi 

tudósítónk jelenti : Budapesten tegnap 
élénken tárgyalták, hogy dr. Boda, 
Dezső budapesti főkapitány, királyi 
kitüntetést kapott. Érdeklődtünk a 
dologban és illetékes helyen megerő­
sítették, hogy a főkapitány érdemei 
elismeréséül a Szent István-rcnd kis 
keresztjét kapta. A kitüntetésről szóló 
legfelsőbb kézirat a hivatalos lap leg­
közelebbi számában megjelenik, a 
dolog a publikum körében annál is 
inkább nagy feltűnést fog kelteni, 
mert a legutóbbi parlamenti esemé­
nyek alkalmából pozitív formában be­
szélték, hogy Boda állása megrendült.

* a felolvasó ülés az építőiparosok 
szövetségében. A debreceni építőiparosok 
szövetsége szeptember hó 29-ik napjan d. e. 
fél 11 órakor, a debreceni ipartestüket dísz­
termében rendkívüli összülest tart. Napirend. 
Farkas Elek, a maayar építőiparosok .orszá- 
<Tos szövetsége igazgatója felolvasása. Érdek­
lődőket is s/.ivesen látnak.

* Az urkocsis-egylet kérelme. 
Az urkocsis-egylet már többször meg­
ismételte azon kérelmét, hogy a város 
állandó tételként vegye fel a részére 
mar évek sora óta megadott özei ko­
ronát, de a közgyűlés mindannyiszor 
visszautasította. Helyesen is tette, mert 
a városnak nem mindig lesz ezer ko­
ronája az urkocsisok mulatságára, kü­
lönösen akkor nem, mikor az uj elem i 
iskolák épnéséve vonatkozó kérvé­
nyeket (alap hiányában !) visszautasí­
totta! 1! a népiskolákra nincs pénz, 
halálos vétek volna egyetlen fillért is 
áldozni dúsgazdag urakból álló egye­
sület kocsikázási kedvteléseinek istá- 
polására.

* A vavutas Otthon felavatása. A
„magyar szent korona országai .vasutas szö­
vetségének debreceni kerülete* uj „0:ihon“-ut 
folyó cv október hó 5-én ünnepélyesen meg­
nyitja. Az otthon rendeltetésének való át­
adása ünnepélyes keretben este 7 órakor tör­

ténik az .Otthon“ saját heh is gében (Te­
leki-utca 98.) A megnyitás után az állomásit 
épület 1. és 11. os italyu ette t acoal
egybekötött hangverseny le-z. B lepődij nincs.,
A műsor megváltása azonban ki.teli ő, mely ' 
személyenként 80 führ, 4 személyre (egrj 
család) 2 korona 40 fillér. A magyar szenti 
korona országai vasutas szöv- tsege debre­
ceni kerülete; Stefan László elnök. Oláh.-« 
László 1. a!elnük, Kemcchey Ferenc 11. al- 
clnök, Messier István titkár, Dezső Zoltán' 
jegyző, Nagy József pénztáros. Be lányt G 
bor ellenőr. A vigalmi bizottság: Ki . . - 
lies Gy. Ferenc elnök.

* A nyomdász ssgélyzö egylet öt-;
ven éves jubelhmio. a ma jyaror z gt! 
könyvnyomdászok és betűöntők s-’gélyzó 
egyesülete debreceni kerülete f. évi szep­
tember hó 29-ón, vasárnap, d. e. In órai 
kezdettel díszközgyűlést tart a „Munka-:- 
Otthon“ (Margit-fürdő) diaztrinébcn, az 
egyesület 50 eves évfordulója alkalmából* 
következő sorrendéi : 1. .Megnyitó beszéd.
Tartja Kurucz Bel;; egyes. tag. 2. Alkalmi 
ének. Előadja az Ébredés dalárda. 3. Üdvözlő 
beszéd a szakszervezetek részéről. Tart;; 
Lefkovits Vilmos párt titkár. 4. Prolog. Irta 
Morócz Jenő. , Szavalja Schic:ugor Gyula 
egyes. tag. 5. Ének szám. Előadja az Eb: - 
dés Dalkör. 6. A sególyzö egylet 50 éves 
története. Tárkány Gusztáv, egyesületi tag.
7. Záró ének. Előadja az Ébredés Dalkor.

* A debreceni múzsám látog: tói. 
Bájos leánysereg kereste fel tegnap a •: b- 
reccni múzeumot. A református tauitóképzü- 
intézetnek mintegy negyven növ ndvke Tóth 
Árpádné tanárnő vezetése alatt látogatni m
c kiváló kultúrintézményünket. A növendékek 
csaknem két óra hosszat időztök a múzeum­
ban, különösen sok időt szentelvén a Csoko­
nai ereklyéknek és a Thaly szoba megtekin­
tésének. A múzeum kedves vendégeit Löf- 
kovics Arthur és Zoltai Lajos rnuzeum őr 
kalauzolták.

* A mészáros és honién iparosok 
bőr, faggyú és csont jövő évre való e'adi.s v 
tárgyában folyó hó 28. este 8 órahor, az.i 
ipartestület dísztermében ülést tart.

* Eltűnt és megtal lt urileányka. 
Tegnap délután nagy izgatottságot k le: tt a 
Szent Anna-ntcán egy kis nrileányka eltű­
nése. A két és fél evei leánykával édes­
anyja a délutáni órákban sétára akart in­
dulni, de mig ö toilettet csinált, addig a ; 
leányka egyedül lement az utcára. Rögtön 
utána küldte a bonnét az édesanyja, do
a leánykát ekkor már nem találták sehol. 
Érthetően nagy volt a szülök kétségbeesés-, 
annál is inkább, mert a leányka ér:ékes 
ékszereket viselt és att il It ik, E ig: a i 
Margitka gonosz emberek ; 1 :éb : k illa 
A rendőrségén nyomban feljelentést 
mire a bűnügyi osztályról crtesif s ment az 
eltűnésről az összes rendőrőrs parancsnok: á- 
gokhoz. Az apa pedig kocsin bejárta az 
egész várost. A kis leányka estére szeren­
csésen meg is korúit; mindössze az történt 
vele, hogy eltévedt az utcákon s miután 
csak németül tud, nem volt képes magat 
megértetni s nem tál alt haza. A megrémült 
szülök boldog örömmel ölelték keblükre 
leánykájukat.

* Félholtra vert fütő. Tegnap 
éjszaka nehéz szolgálatából fáradtan 
tért haza, Varga-kerti lakására Kovács 
György fűtő. Háza előtt valami dűli ij 
társaság, vig kurjongatást vitt véghez, 
miért is Kovács rájuk szólt, hogy le­
gyenek csendben. Ebből verekedés 
támadt. Az egész társaság Kovácsnak 
esett és úgy megverték, hogy. a» 
több, súlyos sérülést szenvedett, külö-t 
nősen a fején. Sebeit a mentük kö­
tözték he és beszállították a közkór­
házija. Állapota súlyos.

/
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• A Debrecen 2. sz. kézbesíts
postahivatal az érdekelteknek tudomására 
ad fa, hogy Grósz Lőrinc lemondása folytán 
a 4. számú kerti kézbesítő és gyűjtő állomás 
ideiglenes kezelésével özv. Nicht Józseíné 
Mester-utca 42. szám alatti lakos bízatott 
meg. Szeptember hú 26-ától kezdve az ér­
dekeltek az említett helyre fordulhatnak 
küldeményeik átvétele végett.

* A király hajnali kalandja. Pír de- 1
kés apróságról adnak hír. Lőcsből: A kiráiv j 
tudvalévőén igen korán szokott fölkelni, ko- ; 
rabban, mint közvetlen környezete. Ilyenkor 
ó felsége kimegy és a parkban szokott sé- j 
falni. Nemrég történt, hogy egy ilyen haj- I 
naíi séta alkalmával ó felsége séta közben j 
észrevétlenül kijött a park területéről és ott i

* Angol átmeneti kabátok Frank
Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

* Női rnhaBzövetek kosztüm kelmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Pajnkörzök, vonalzók, rajzszerek, 
leszállóit áron Harmathynál, Füvészkert 14.

hadat üzent Törökországnak
sétált. i

Egyszerre meglátott egy embert, aki j 
szemmelláthatóan nekipirult a meglepetéstől, 
hogy a király ilyen szokatlan időben a kora 
reggeli órákban, továbbá szemtől-szembe és 
egészen egyedül látható. Ő felségének fel­
tűnt a szegényes külsejű, egyszerű ember 
nagy örvendezése s megállt előtte.

Az pedig ürömteljesen szólította meg a j 
királyt ekképpen: I

“— Felséges uram, nem bírom megvárni, | 
mig azok ott benn a kastélyban fölkelnek s ! 
átveszik tőlem a kérvényt, amelyet Felséged­
hez szeretnék eljuttatni. Ha mar a jó Isten j 
véletlenül összehozott bennünket, lesyen olyan j 
jó, vegye át tőlem személyesen a kérvényt 
— szólt s odanyujtolta az írást.

fi felségének módfelett tetszett az egy­
szerű és kedélyes kérelmező és jóságosán 
mosolyogva, néhány megnyugtató szó kisére- i 
lében elfogadta a kérvényt.

* Négy Uránia-est. Király Pál tér- ; 
mészettudományi iró vendégszereplés» a Me- j 
teor-mozgó színházban, Eocskay-tér 10. sz. : 
Szilire kerül a Budapesti Urániában a Föld j 
trilógiájának II és III-ik része, a Diadalmas I 
emberiség és a Földi paradicsom, ma, pen- I 
teken este. Kezdete este 8 órakor, 150 ere- | 
ileti színes és fényképfelvétel és számos ! 
mozgókép. Az ifjuSágnak délután 4 órakor ; 
külön előadás, kedvezményes belépti díjjal.

* Saját monogramul]Aval ellátott i
hüvely kapható Harmathynál, Füvészkert 14. j

* A legszebb kemény és puha kala­
pok 5 kor.-tól feljebb Frank Testvéreknél, 
Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

Lapzártakor riasztó hirt kaptunk 
Budapestről. Szófiából keltezett rövid 
távirat jelenti, hogy Bulgária hadat 
üzent Törökországnak.

Úgy Bécsben, mint Budapesten 
óriási szenzációt keltett a hir, mely­
nek valódiságát bár a késő éjjeli 
órákban nem lehetett ellenőrizni, de 
a szófiai osztrák-magyar nagykövet 
a hozzá intézett kérdésekre ezt a 
választ adta :

Hivatalosan nem tudok a had­
üzeneti öl, de nem tartom valószí­
nűtlennek.

Bulgária és Törökország között 
eddig is feszült viszony uralkodott és 
most nagyon könnyen lehetséges, hogy 
olasz befolyás érvényesült a fiatal 
bolgár királyságban, melynek külön­
ben is terjeszkedési aspirációi vannak. 
Ha e hir, mely — ismételjük —- még 
nem nyert megerősítést, igaznak bizo­
nyul, úgy a monarchia is nagyon ne­
héz helyzet elé kerül és előrelátható, 
hogy lángba borul az egész Balkán.

* Tipegöpolka és az Asszonyfaló 
operett, zongorái-» Kapható Antalfy' Jó­
zsefnél.

* VigyáBzon ! Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét. Haadektalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetékét Földvári Debreceni Első Elek- 
trotecbikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Sakkozók figyelmébe. A modern 
sakk Bállá Zoltán munkája, ára 4 korona, 
kapható Antalfynál, Szent Anna-n. 13.

* Különleges női kalapok és sap­
kák Frank Testvéreknél Piac- és Szent- 
Anna-utca sarok.

* Állandó kiállítás. Irodalmi újdon­
ságok, díszes levélpapírok és a legújabb ze­
nemüvekben. Tekintse meg, minden vétel kö­
telezettség nélkül. Csáthy Ferenc, Debrecen 
legrégibb könyvkereskedésében, Piac-utca 8. 
szám. Telefon 296.

* Szőnyegek, függönyök, ágy- és 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

Szüreti tűzijátékok, békák rakéták, 
•bombák i-s görögttlzek főraktára Mentzo 
Henrik újdonságok áruházában Piac-utca 38. 
szara, a Hungária kávéházzal szemben. Ismét 
eladóknak magas engedmény.

„A Limonádé ezredes* és „Asszony- 
faló* legújabb operett zongorára kapható 
Csáthy zenemű kereskedőnél.' Pelefon 296 sz.

Brassói és gácsi posztók, jó mi­
nőségű brünni szövetek férfi- és fiú ruhákra 

le-’o árakon Szabó Lajos fiai cégnél.

Táviratok.
Lukács utóda.

Érdekes kombinációk.
Budapest, szept. 26. Politikai kö- 

i rökben annyira valószínűnek tartják a 
Lukács László távozását, hogy már az 
utódjáról is beszélgetnek, aki az át­
meneti választójogos kormányt ve­
zetné. Vannak, akik Popovics Sán- 

; dórra, a koalíciós kormány volt pénz- 
! ügyi államtitkárára gondolnak és em- 
I legetilc Hazai Samu honvédelmi rni- 
j niszter nevét is, aki bár a munkapárt 

tagja, de bírja az ellenzék rokonszen- 
vét. Szükségtelen hangsúlyozni, hogy 
mindezek csupán előzetes kombinációk.

Justh Budapesten.
Budapest, szeptember 26. Justh Gyula 

állapota annyira javul, hogy a jövő héten 
már elhagyhatja tornyai kastélyát. Orvosi ta­
nácsra azonban Abbáziában kell mennie 
hosszabb üdülésre. Átutazóban Justh pár na­
pot Budapesten fog tölteni.

Károlyi József beszámolója.
Budapest, szept. 26. Gróf Károlyi 

József vasárnap tartja beszámoló be­
szédét Nagykárolyban. A nép gyűlésre 
tömegesen utaznak le az ellenzéki 
képviselők.

Orosz lobogó a »pttzbergákon.
Budapest, szeptember 26. Egy távirat 

jelenti, hogy az orosz katonaság a cár n* 
vében a Spitzbergákon kitűzte az orosz \Z 
bozót.

Ebédközben főbelőtte magát.
Budapest, szeptember 26. Feltű­

nést1 keltő öngyilkosság történt ma a 
fővárosban. Bellovics Béla belügymi- 

I niszteri fogalmazó délben, ebéd "’köz­
ben, főbelőtte magát. Tettének okát 
sokféleképen magyarázzák.
Manuel exkirály Magyarországon.

Budapest, szeptember 26. Mánuel, a3 
exportugál király Oroszvárra utazott, a Kó­
nyái család látogatására.

Visszatartják 
a boszniai katonákat.

Budapest, szept. 26. A Boszniában 
állomásozó 15. es 16. hadtest legénységét 
csak november hó végén fogják 'szabadsá­
golni. Ennek a zavaros helyzet ae oka, 
amelynek kiszámíthatatlan eshetőségei szük­
ségessé tehetik a nagyobb haderőt.

Halottrabló cseléd.
Szatmár, szept. 26. Borzalmas

j bűntényt követett el egy elvetemült 
j leány. Josth Helén, egy gazdag föld- 
1 birtokos leánya meghalt s a siratok 

között volt egy Szerencsi Eszter nevű 
cselédleány, a leány a koporsó lezárt 
fedelét feltörte s a halott ékszereit 
elrabolta. A tettet nemsokára felfedez­
ték. a lelketlen cselédleányt letartóz­
tatták.

Marconi balesete.
Budapest, szept. 26. Mareomt, a távíró 

j feltalálóját, Olaszországban baleset éne. Az 
‘ országúton automobilja összeütközött Belt- 
! róni katonatiszt gépkocsijával. A karambol 
i következtében mindkét automobil összeron­

gálódott, utasaik pedig kirepültek a köve­
zetre s súlyos sérüléseket szenvedtek.

Revanchcot ad Debrecen.
Az első bajnoki 
football mérkőzés.

Folyó ho 29-én, vasárnap délután ke­
rül lejátszátszásra a DTE. nagyerdői pályá­
ján az őszi szezon első bajnoki foottball 
mérkőzése a Debreceni Torna Egylet és a 
Nagyváradi Törekvés Sport Egyesület foot­
ball" csapatai között. A TSpE. már nem 
ismeretlen sport közönségünk előtt; tavasz- 
szal a DTE. második csapatától 6—0 arány­
ban vereséget szenvedett; úgy látszik tavasz 
óta a csapat — pályahiján — nem igen 
fejlődött, mert innlt vasárnap a NAC. e ső 

14—0 óriási golarányban ka-sapatátől 
ott ki.

A DTE.-nek 
kérdés csak az 

jni ellenfelének, 
)TE. csapata uj

tehát nem lesz munkája, 
hogy tnd-e annyi gólt 

mint riválisa a NAC. A 
összeállításban fog szere­

dül. Lobi távozásával a cenler ^helyen 
11. csapat kittinő csatára, Szabó Gyula ke- 
1, ki már a múlt vasárnap is meglepő 
nnát árult el. Balösszekötőt valószínűié» 
alázs, a BEAC. volt kitűnő csatara tog 
tszani. — Biró: Taffler Miksa.

DTE. 1T. Debreceni vasutas yPg' 
DTE—TSE. bajnoki mérkőzés elölt játszik 
fenti két csapat egymással.

Meej gvzendó, hogy Nagyvaradon az a. 
vhit uralkodik, hogy a NAC. második c ' 
ita a vidéki második csapatok kozott > 
gjobb. A DTE, clakarván ezt a hitet o=z- 
tni, a napokban felhívást küldött be 
•yüc nagyváradi lapnak, amelyben a

az 
NAC.
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II Öt matbro hívja ki. Kitűnő második csa­
ltunk ugyanis egyszer alaposan elverte a 
\\c. II. öt s ezért bossznntja öt a NAC. 
II. túlzott önbizalma.

Törvénykezés.
§ Az állxulosos „ténsasazony“. Dl- |

valós kék sapkában, keztyüsen, barna fél­
cipőben, tehát egészen elegánsan ült tegnap 
délelőtt egy fiatal asszony a vádlottak pad* 
i in. A neve: Erdei Mihályné Zagyva Eszter 
s válófélben van az urától. Korcsmái iizlet- 
vezetónö volt állítása szerint. A múlt év 
ői/en a Cegléd-utcán a Molnár László ven- 
déclós házában lakott s igyekezett megked­
velte tni magát a házigazdáikkal. Molnávnó 
ez időtájt betegeskedett s szolgálatkészen 
ápolta, úgy, hogy a háziasszony meg is 
is Ígérte, hogy a szívességért ajándékkal 
jutalmazza majd a „ténsasszony“-t, amint ő 
nevezte. Ám Erdeinó nem várt erre, hanem 
álkulcsot csináltatott a Molnárék pincéjéhez 
s tud tűkön kívül a borukat több ízben meg- 
dézsmálta. Molnárék erre rájöttek, jelentést 
tettek a rendőrségen, amely a lopott bor 
egy részét meg is találta az Erdeinó laká­
sun az álkulcsokkal együtt. Az asszony te­
hát nem tagadhatott s beismerte tettét a 
főtárgyaláson is. A bíróság megállapította a 
bűnösséget s Erdeinét öt napi fogházra 
Ítélte. Az öt nap leülésére azonban ügyész 
haladékot adott.

§ Egyezségből — verekedés. Lajta 
Imre 31 éves földmives, kárt tett a Berki 
Lajos banki gazdálkodó kukoricásában a 
múlt év ősze. Átment tehát hozza, állítása | 
szorint, egyezkedni. A kiegyenlítés azonban j 
furcsán ment végbe. Lajta Imre egy karót j 
ragadott s azzal alaposan eldöngette Berki i 
Lajost, aki busz napon tnl gyógyuló sérülé­
seket szenvedett. Emiatti került tegnap Lajta ; 
Imre a debreceni törvényszék elé. Súlyos | 
testisértés bűntettével volt vádolva s ez a 
bűncselekmény' a tanúvallomásokkal belga- 1 
zol ást is nyert. A bíróság két havi fogház- j 
büntetést szabott ki Lajta Imrére, aki ebben 
meg is nyugodott. Az Ítélet igy jogerős.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Doretti most nézett csak nagyot. Hát 

már minden ellene esküdött, nmst már 
Anconatol is eltértek, veszendőben van min­
den terve ? Kíváncsian érdeklődött tovább a 
hajótiszttől:

— Hat igy hová jutunk?
— Valószínűleg a velencei öbölbe.
— Akkor ott marad a hajó ?
— Igen. Egy napot, sőt ha a vihar to­

vább tart. több napot is ott töltünk.
— De aztán folytatja útját a hajó ?
— Igen, Ancona felé.
Dorettit most már magára hagyta a 

hajótiszt. Odakapaszkodott egy oszlophoz, 
nezte a hullámok háborgását, keresve min­
denfele, a fényszóró irányában — a mentő­
vöt. Minden reménysége a négy mat­
rózban volt. Sokáig és hiába várta őket, nem 
Jöttek. Kedvetlenül tért vissza a boldogok 
alnaat alvó barátjához a kajütbe.

Folyt. köv.

Tőzsde.
értéktőzsde. Osztrák hitel 641. Ma 

fpjar hitel 840. Lcszámitolóbank 534.50 
,e zulogbank 489.50. Rimamurányi 

Al 1 am vasat 707.50. Délivasut 116.—.
L , 493.50. Közúti vili. 338.—.
6ank 034.50. Atlantika 329.—.

Irányzat az ultimóhalasztás gyors
lézésc után 
Szilárdul.

C! abonatőzsde. 
1 búza 11.74.

780.50.
Városi

Magyar

elin­

tőrilisi

edvezőbb politikai megítélésre

Októberi búza 11.23. 
Októberi rozs 9.49. Áp-

rilisi rozs 10. —. Októberi t'i.'ü • Áprilisi 
zab 10.44. Májusi tenge el 7.03.

Irányzat kedvező, időre gyengült. ___

Myiittér. *

Rémhírek a Miklós-utoai mozgó- 
szinház építkezése körül.
A tegnapi újságban megjelent Miklós- 

utcai mozgószinház rémhíreire bátorkodom 
a következőkben nyilatkozni:

Nagyon csodálkozom, hogy az egyes 
lapok minden ok nélkül támadják az építési 
vállalatot. Építési mizériákról, rossz anya­
gokról, stb. olyan formán nyilatkoznak, 
mintha az nem is anyagból, hanem levegő­
ből lenne összeállítva. Különösen egy lap 
arról tesz említést, hogy a Farkas-féle szín­
ház menyezete hasonló az Egyház-téren be­
dőlt színház menyczetcvcl. Hát nagyon té­
ved a cikkíró ur, mert a menyezet nem be­
tonból, hanem fából készült. Az, hogy az 
épület nem tervszerint épült, valótlanság. 
Az épület szakszerű kivitelére elég garan­
ciát tudok nyújtani a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál végzett félévi miivezetőségem 
által. Szakképzetségemet nem egy lap tudó­
sítói bírálhatják, kevésbe a prakszisomat. 
Különben is az ügy a mérnöki hivatalnál 
kedvező és megnyugtató befejezést nyer.

Ligeti János, 
építész.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállat felelői - 
séget a Szerk.

Díszműáruk porcílláuból, üregből, fénúől. ! j

X Telefon 191. Telefon ISf.

s .la á ni 13 á E i o r
• ~i

DEBRBCZSN, Piac-atca 5. szám.
"A
:W3

E

Ä* őszi üeiésíysr*e
nagy választék Iskolai és irodai fel- Zi

"3■s szerelési cikkekből! Tentatartók,gyér-
JÉ tyatartók, íróasztali berendezések E*s3
S3 és készletek. Internálás:!:.

■= részére porcellán és nvegnomáek. A!-
pakka és alpakkaezüst evoc: la,,.; ,, ii
Épületimgeiéíi és fivegezési írm

a legolcsóbb«:3i. 158u ■r

KópkeretCiibai nagy választék.

':*■ :Á\ C/-"

cíetverá fává növaksiik.
KísícrgalomóriáslváfajbszEntT

szakszerű Izlésii
7

yo Hidász

két közép iskolát végzett ifjú

f elvétetik
a Debreceni Újság!

nyomdájában.

Igénybe vételével
pénmtézdak, n;-
vállalatok jorDuljaiiÁt bízató w ;vu

Wé vl .. j i »d ó *

V >.

Ív

kinyviijfomcíája. paalrüzlab í; 
itósrendszésiszallizlaííijz

Telefon
flOO.

*• *4'

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tiszteit közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1482

f'St&K» mázsáméi

A y $ j q a y - n^ I || fi HI
i M Li ki a

$
h

«p|
fa

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- cs külföldi szövetek, valamint hadi­
felszerelési cikkek nagy raktára

Debrecen, Kossuta-utca 17. § zára. (SimoisüTy-Sfiáz.)
tómie is iiflimi mi egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerűit kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok. ’ j 544 

Legújabb divata angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
időre készíttetnek,

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok.
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APRÓ HIRDETÉSE!*,*.
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges helyeget I 
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Apróhirdetések dífaVlőre 
íizetendö. Vidékről aprl 
hirdetések dija levélje" 
gyekben fs beküldhető

4

LsveS ezés.
Intelligens

fiatal ember barátságát 
keresi olyan szép és csi­
nos leánynak, ki őtet unal­
mában elszórakoztatná. — 
trión ..állandó" jeligére a 
kiadóba. 9 <£9

Egy
intelligens fiatal leány
• hajtana megismerkedni 
, jrv idősebb úrral. I.cvc- 
Iliket a kiadóhivatalba 
Kérek B. L. jeligére. 9780

Ajánlat.
Kiadó

kőt kisszobás lakás mel­
lékhelyiséggel vs érkórt- 
vólyesi óbor eladó, Kú- 
kócy-utca 41. _9 dl 1

Lucerna
friss vágású ölenkint fi 
)üi. kapható Biró Pálnak 
inilcepércsi-uton cső kert­
gazdaságában. _ 9739

Használt
: uj bútorokat vesz és 

...a .1 Kónya asztalos, Pa-
• sirta-u. 27. — Telefon
10 61. 9064

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan-utca 5. emelet.

9734
Zöld

luoerna kapható 6 fillér
• le, as urkocsi versenv
pályáján. 9793

Támlásaiéit Eladók
bérlethez partnert köre- ajtók, ablakok, redőnyök, 

I sek. Cím a kiadóban. 9782 i bolti berendezések, egy
uj járgány cséplővel.Csinoson

bútorozott szobába lakó­
társ kei ‘sietik. Értekez­
hetni I ';>:a' os-u. 3. Só84

Automobii
I bérelhető. — Ké- 
í nye.it/ics, gyors 

kttzJekedús

Automobi!
képviselet

jFiacz-íis 77.1
I Telefon 567. — Ga-I 

rage 937.
16861

Kereslet

Egy
aranyozott keretű szem' 
üveg a Csapó-utcától az ! 
Arany Jánrs-utcáig elve- i 
szett. Megtaláló im az | 
Arany János-nt' a 2ö. s/. j 
alatti házba elviszi, öt kn- | 
rónát kap érte. 9 J -!

Pánatárnoknö
felvétetik október elsőjére j 
Butorkészitü Asztalosok 1 
Szövetkezetébe, Hunyadi- ; 
utca 17. 9766 ,

Eladás.
Szobafestéshez

alkalmas pléhesuprok ol- j 
csőn elad '. Kut-u. 3. 9533

1 Széchényi-utc.a 50. 9778
Eladó

i egy hentes és mészáros
j üzlet teljes berendezéssel 
I jutányos árban. Cim a 

kiadóhivatalban. 9774

Vágott
lucerna eladó, öle 6 fillér ; 
Kaik kefegviir mellett.

9788
Tükrök

ágyak, divftny, komót, 
spai'ehctek és asztal eladó 
Szappanos-utca 27._9791

Varrógép
tiszta boroshordók eladó. 
Csapó-utca 12. keresztépü- 
I then. .,Hungária.11 9793

Egy
íókarban lévő vaskálvha 
eladó Xap-u. 1. sz. alatt.

9590

telefonáljon 558

£ ászlő Zsiponí
állatorvosi rendelőjébe 

Rákóoy-ntea 3 szám. toss

,Varás

Egy
óvadékképes gyermekte­
len megbízott kerestetik

Saohrleányok 
- nv ! Berket fényesítő

• latent vassulylyal, ] azonnali belépésre egy jó 
iorgalmu korcsmába. — 
Vagy örök áron is eladó. ! 
— H.-Biiszörmóny, Szabó 
Sándor korcsmáros. 9733

könnyen kezelhető. Stem 
■ ci ’gyár részv. társ. vá- 
;o:i raktárában kapható.

9414

Friss
jácint virághagymák meg­
érkeztek nagy választék­
ban van Paczelt virág üz­
letében Bathiányi-ulca 6. 
szám. ahol nagy menyi- 
ségben levágott, mint esc- I 
repes virágokból nagy 
készlet van, csokrok é« 
-oszoruk modern ízléssel 

készítetnek legjutányo- 
sabb árban. 324

Gummi
hssftiző a legújabb'. Ka­
lap tollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- 
valasziékban! Ecnyáís 
Lmilnél Debrecen Főtér.

306

Idősebb
I ács éves szolgálatra egyez- 
I ség szerint felvétetik a 

Stcinfcld uradalom ti.-izt- 
tartósígnúl Macs, l'ebrr- 

! récén mellett. 9720

Raktár
helyiség kiadó nov. 1-re. 
Honvéd-utca 28. szám. 

_______________ 9779
Burgonctia 4.

kiadó egy különbejáratu 
emeleti utcai szoba vil­
lany világítással.__ i 827

Móstódes
saszla szüliö kilója 44 fil­
lér, birsalma kilója 10 
lillórért kapható Kossuth- 
utca 40. sz. alatt. 97S7

Használt
bútorokat veszon, használt 
bútorokat clád Tibayné, 

, lvossuth-utca 45. 9790

;

Műszaki
irodába kereskedelmit 

végzett, könyvelésben jár­
tas leány felvétetik. Né­
met nyelvet bíró előnyben 
részesül. Ajánlatot „szor­
galom" jeligére a kiadó- 
hivatalba kérők. 328

írottal
alkalmazást keres közép­
korú, nyugdíjas tisztviselő. 
Cim kiadóban. b

Német
francia kisasszony neve­
lőnői állást kaphat úri 
háznál. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Egy
ügyes fűszer és rövidáru 
kereskedő sedég azonnali 
belépésre állást keres. — 
( im Késes-utca 3. b

S?,OYgUlto3.3
fin tanul ír. felvétetik 
Frank testvéreknél, Via . 
és Szenlanna-sa.rok. gjj b

rendkívüli olcsó árairól ösmert

ESintás bársony méterje K 1.7Q.

és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens Imyek
özy. Xnothy Xovácsné Sillye §abriella
aossnth-nto%',‘i5. szám alatti szabászat! ét 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
9—12-g, délután 3—5-ig. R6o

ÜBUTORÍ!
Telephon 377 és 4S4

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

vmm JÓZSEF
DBBRBCKN, Piao-ntoa 44. üss 

sear, tmcl.wsa«*l»®Mnu

3E$.T$aHa3» 5

líe^iirré tesszük 158»

S5>
C
61

5*

eh

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy- 
becsü megbízónknak olyan gallért, kezelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

«>.. fffe üözmosá, Veiliszlili ét 
%#üjf Éi Rtóestö Részvénytársaság.

Falüzlet és gyár: Fióküzletek: Felvewő-telep:
Aty Ceapó-n. 30, telefon S68. Piac-utca 22. se. alatt. 

...echenyi utca 42 Hatvan.u.U,telefon 578. Qlüok Ede dlvatárnhi-
alatt. Telefon 333 s*. Miklóa-n. 1, telefon 1148. Kában. Telefon 60». •*.
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Ügyes
fiatéi mülakalos Földvári j 
elektrotechnikai gyárába
felvétetik. 9776 i

Ügyes
pénzbeszedő óvadékkal í 
fölvétetik. Cim a kiadóhi- ! 
vatalban. 9794 !

Fűszer
csemege vs szakképzett I 
angrőszisto azonnali be- j 
lépésre állást koros. Cim 
a kiadóban. 9781

Tanuló
leljes ellátással fölvétetik. 
Kiss Lajos luRieruzlct, 
Csapó-ü. 100. 9770

Gyermektelen
házaspár házmesternek 
felvétetik. Móliusz-tér Hl. 
sz. alatt. 9J73

Ügye»
leány újság árusításra 
azonnal felvétetik nagy- 
állomáson. 9772

Minden Háziasszony érdekében! 
Csak oly ládikák és csomagok, 
melyek a kávédaráló védjeggyel 
vannak eliátve, tartalmazzák a 

túlszárnyalhatatian és régóta bevált 
„Valódi “ rFranck: -ot, a honi 

gyárból, Kassáról.
Azért nagyon ajánlatos: gondos 

figyelem a bevásárlásnál!
iiü l2l/24útit>


